

Nyhetsbrev Teknikcollege Sverige

Maj 2009

Här kommer årets andra nyhetsbrev från Teknikcollege Sverige! Vi vill gärna uppdatera er om vad som händer inom TC Sverige och kommer därför under året ett par gånger sända er nyheter i denna form. Nyhetsbrevet kommer också att finnas på: www.teknikcollege.se

Nya gymnasiet

Skolminister Jan Björklund presenterade lagrådsremissen för det nya gymnasiet den 28 april 2009. Remissen innehåller förslag som innebär att valfriheten inom gymnasiet minskar, genom att möjligheterna till lokala varianter begränsas. Nedan kan ni läsa två intervjuer där Karin Thapper, Teknikföretagen samt Stefan Sjöquist, IF Metall uttalar sig angående lagrådsremissen.

Gymnasieförslagen bra för industrin

Gymnasieskolan ska leda till anställningsbarhet istället för att vara enbart yrkesförberedande. Det är regeringens viktigaste förslag till förändring av den svenska gymnasieskolan, anser Teknikföretagen.

Regeringen har lämnat lagrådsremiss på ”En ny gymnasieskola. I denna tydliggörs gymnasieskolans roll som kompetensförsörjare och den betonar även vikten av kvalitet och samverkan med arbetslivet och högskolan, något som Teknikföretagen välkomnar.

- Bland regeringens förslag noterar vi med glädje att vi fått gehör för våra synpunkter när det gäller möjlighet till gymnasieingenjörsutbildning på Teknikprogrammet samt att elever på yrkesprogrammen ska kunna läsa upp till 300 poäng extra, säger Karin Thapper, utbildningsexpert på Teknikföretagen.

Antagningskrav utreds vidare

Det finns dock orostecken. Ett är att det i lagrådsremissen föreslås att antagningskraven på yrkesutbildningarna ska utredas vidare vilket innebär att dagens krav kvarstår tillsvidare samtidigt som kraven höjs för högskoleförberedande program.

- Det är lika viktigt att eleverna får klart för sig vad som krävs för att klara ett yrkesförberedande program som för ett högskoleförberedande. Att sätta kraven för lågt bara för att grundskolan inte klarar sitt uppdrag gynnar ingen, i synnerhet inte eleven, säger Karin Thapper.

Viktigt att fortsätta utveckla Teknikcollege

- Många som arbetat hårt för att bli Teknikcollege har känt oro inför kommande gymnasieproposition. Vi konstaterar att det tveklöst finns fortsatta möjligheter att utveckla Teknikcollege och att de 300 extra poängen nu tydliggörs i systemet. Teknikcollege har hittills visat sig vara oerhört viktigt inte minst för att industrin inte har tid att vänta på rikspolitikens förslag på förändringar. Teknikcollege utgår från att det krävs handling här och nu, avslutar Karin Thapper.

Teknikcollege i den nya gymnasiereformen

Regeringen presenterade i slutet av april en lagrådsremiss med förslag till den nya gymnasiereformen. Stefan Sjöquist, på IF Metall, en av dem som för Industrikommittén granskar ansökningar om Teknikcollege svarade på frågor om hur han ser på förslaget.

Vad tycker Du?

– Visst det finns ett och annat som vi från IF Metall hade önskat som inte finns med i regeringens förslag. Men mitt stora huvudintryck är att det är svårt bedöma vart reformen tar vägen. Många nyckelfrågor är skjutna på framtiden. Vi behöver fortsätta följa hur det blir med programmens närmare utformningar, yrkeslevernans faktiska rätt att kunna välja ytterligare teorikurser, upplägget för APU, antagningsregler till yrkesprogrammen och hur det 4:e tekniska året ska se ut.

... Hur ser Du på våra Teknikcollege möjligheter att möta framtiden?

– Jag vet att det finns en osäkerhet runt om i landet. Jag tror också att Teknikcollege riksförening behöver hitta en väg att lyssna av TC-regionernas olika funderingar. Samtidigt tycker jag att få skolor är bättre rustade att möta framtiden än våra Teknikcollege. Jag är övertygad om att Teknikcollege har goda förutsättningar att möta reformen. Det starka samarbetet, lokalt och regionalt, ger en bra grund för att få statens okej att få fortsätta med bra fungerande lokalt utformade eller specialinriktade program. Bättre än andra klarar våra Teknikcollege att ge eleverna på yrkesprogrammen en reell möjlighet att bygga på med matte, engelska och svenska för att vara bättre rustade i arbetslivet och för vidareutbildning. Det finns lysande Teknikprogram där aktivt arbete på varje enskild skola ger elever utbildning för både jobb och högskolestudier.

... Hur ser du på det fortsatta arbetet?

– Det viktiga nu är det fortsatta arbetet som kommer att ske för att mer i detalj ta fram utbildningarnas faktiska innehåll. Staten måste också snabbt se till att rigga en organisation för att existerande TC-utbildningar snabbt och tryggt kan fasa in i det som år 2011 ska bli den nya gymnasieskolan. Jag hoppas att staten direkt bjuder in Teknikcollege att delta i det fortsatta arbetet. Värdefulla erfarenheter finns hos lärare, aktiva i arbetslivet, skollidare och elever som går på Teknikcollege. Så om jag fick bestämma skulle Teknikcollege bli en viktig partner i utformningen av framtidens gymnasieskola. Det enskilt största som skett inom gymnasieskolans område det senaste decenniet är ju trots allt Teknikcollege och det jordnära utvecklingsarbete som sker i våra 20 TC-regioner, Avslutar Stefan Sjöquist

Moodle – vår nya kommunikationsplattform

Vi har via www.teknikcollege.net startat igång ett antal digitala forum för bl.a. annat nätverksgrupperna (yrkeslärare, marknadsföring, kvalitetssäkring m.fl.), samt starta ett forum för processledarna.

Vissa grupper har redan fått inbjudan till några av dessa forum. Eftersom moodlen kommer att vara den aktiva kommunikationsvägen och fungera som TCs intranät är det viktigt att de som får en inbjudan blir medlemmar för att de inte skall missa någon viktig information. För att få tillgång till inloggning för respektive moodle kontakta: adela.martinovic@teknikcollege.se

Nya medlemmar i Riksföreningen

Vi är numera 20 certifierade och totalt 27 aktiva regioner inom TC. De senast tillkomna godkända regionerna är:

TC Västra Småland
TC Höglandet
TC Söderslätt
TC Södra Norrland

Regioner som jobbar på att bli en del av Teknikcollege är:

TC Sjuhärad
TC Sydöstra Sörmland
TC Södra Vätterbygden
TC Hälsingland
TC Skåne Nordväst

Länkar till nyligen certifierade:

<http://www.ifmetall.se/ifmetall/avd36/home.nsf/LUUnique/32FAA3303EE1D683C12575B4002927CF?OpenDocument>
http://www.kungalv.se/Gemensamma_nyheter/Mimers-Hus-certifieras-som-Teknikcollege/
<http://www.teknikcollege.se/253.html>
<http://www.karlskrona.se/sv/BarnochUtbildning/Gymnasieskola/Nyheter-gymnasieskolan/Nu-ar-vi-Teknik-College/>
[http://blt.se/nyheter/blekinge/unga-ska-lockas-att-lasa-teknik\(1298485\).gm](http://blt.se/nyheter/blekinge/unga-ska-lockas-att-lasa-teknik(1298485).gm)

Rikskonferensen

Talare till årets rikskonferens har offentliggjorts på webben och de är:

Per Tullberg, generaldirektör för Skolverket

Pia Enochsson, generaldirektör för Myndigheten för yrkeshögskolan

Staffan Billinger, VD Askö Appliances Group

Eftermiddagen bjuder på inspirerande seminarier.

Se till att boka in nedanstående datum i kalendern!

Datum: 7 oktober 2009

Tid: kl. 09.00 16.00

Plats: Aros Congresscenter i Västerås, Mungatan 7

Anmälan via e-post till Britt-Marie Nordin:

britt-marie.nordin@teknikforetagen.se

Granskningsprocessen- samt återcertifiering

Den 22 april träffade Industrikommitténs representanter processledare från de fem regioner som snart varit certifierade Teknikcollege i tre år, för att tillsammans diskutera hur återgranskningsprocessen kommer att gå till. Nedan hittar ni dokument som beskriver granskningsprocessen samt återcertifieringen:

<http://www.teknikcollege.se/259.html>

Almedalsveckan

Riksföreningen Teknikcollege Sverige är inbjudna av IF Metall och Teknikföretagen att medverka under ett lunchseminarium onsdagen 1:a juli under Almedalsveckan. Seminariet kommer att handla om Teknikcollege i förhållande till den nya gymnasiereformen. Du som planerar att åka till Almedalen under vecka 27 är välkommen att besöka det seminariet!

Mer information hittar ni på

www.almedalsveckan.se

www.gotland.se/almedalsveckan

Kanslinytt

Det intresserar nog fler än en ute i regionerna att föräldralediga kanslichefen Elsa Lagström äntligen fött barn. Det blev en liten pojke som ännu inte har fått något namn. Han föddes den 10:e maj, vägde 4200 g och var 54 cm lång. Både mamma och sonen mår bra och hälsar!

Kansliet är förflyttat till Stockholm och har nedanstående adress:

Riksföreningen Teknikcollege Sverige
c/o Teknikföretagen
Storgatan 5
Box 5510
114 85 Stockholm

Med varma hälsningar,

Kansliet

Adela Martinovic

0706-502 502

adela.martinovic@teknikcollege.se